引言

幾年前,謝莉遇見一位多年不見的大學同學,她前來參加家人的婚禮,回紐約之前,來和謝莉共度週末。當她們在一起時,謝莉的這位同學將她的生命交給主耶穌掌管。由於趕飛機她們分手匆匆,完全沒有時間談到她的新生命——該說的實在太多了,但卻沒有時間說!她們只匆匆地論到禱告、讀經和團契生活,分手的時間就到了。以後藉著通信,她將自己的挫折和問題告訴謝莉,謝莉也嘗試去回答她的問題,並鼓勵她。這樣的通信並沒有延續多久,但我們讀保羅寫給帖撒羅尼迦的書信時,也會使我們想到這種通信的重要性。

保羅是在聖靈指引下,往馬其頓宣道時,遇見這群帖撒羅尼迦人的(見徒16章)。他與西拉和路加先到了腓立比。因為被下在監裏的緣故,使當地的一些人信了耶穌,而成立了教會,這教會是在一位名叫呂底亞的婦人家裏聚會。保羅一行離開腓立比後,就來到馬其頓另一大城帖撒羅尼迦(徒17章)。他們在這城的會堂中,一連講了三個安息日的道。信息中說到耶穌已照先知所說的,受過苦難,後又從死裏復活,祂就是彌賽亞。結果,一些猶太人,一些敬畏神的希利尼人及一些城中有名望的婦女們聽了以後,信服真道。但有更多的猶太人滿心嫉妒,煽動起騷動,把接待保羅的主人捉了起來。並且當他們發現保羅逃出城後,跟著保羅到下一座城,聳動攪擾那裏的人起來反對保羅。

由於當時情形特殊,使保羅匆匆離去,他沒有機會告訴帖撒羅 尼迦新生的基督徒所需知道的要道,他的門徒訓練課程被迫縮短 了。在他的關懷中,他派遣提摩太為代表去看看那裏的情況,並填 補他們對神知識的不足之處。然而,他也沒有把責任全部交給提摩 太而不再管,他又親自給他們寫信。帖撒羅尼迦前、後書正反映出 保羅從提摩太那裏聽到這些信徒所遇到的問題與困難。

這兩封書信中有四個特別明顯的特點:第一,保羅對帖撒羅尼 **泇信徒的關切之情,洋溢紙上。第二,保羅關懷他們對神的直理及** 與耶穌基督有關的真理所了解並持守的程度,這種正確的信條是他 們不可或缺的。第三,保羅反覆強調說,如果他們確信自己所信的 是真實的,那麼他們的生活方式,包括日常工作的習慣和性道德方 面都會改變。第四,保羅也希望他們明白應如何相信耶穌必要再臨 的事,以免被假師傅們引入歧途。

保羅的這封信,距今已有一段年日,但這些清楚的教訓、督責 和鼓勵不但適用於當年的帖撒羅尼迦的人,也同樣適用於謝莉的女 友。我們也一樣,或許這兩封信也正是為你我個人寫的。

福音的能力

帖撒羅尼迦前書1章

話達 此前1辛

다 HI	
<u></u> ,	保羅為什麼為帖撒羅尼迦人感恩(帖前1:1)?
二、	他如何知道神揀選了這些帖撒羅尼迦人?(試從全章中找出你的答案。)
三、	本章哪些語句中表達出保羅所傳的福音?
四、	在保羅所強調的每一點福音信息中,對帖撒羅尼迦信徒有何重要性?

2 信仰與生活

五、	除福音信息之外,還有哪些因素使得他們回轉歸向神的?
六、	神是否也用這些因素幫助你發展你的信心?
	帖撒羅尼迦人的轉變為什麼會變成名播四方的一件大事?
	你生命中有何憑據,能證明出你的信仰是真的?
九、	你現在需要保羅福音信息中的哪一部分來幫助你靈命長進?

+ \	若以保羅	星和帖撒器	羅尼迦信	徒作榜樣	,你可	以為自	己訂一	·個怎樣
	的人生目]標?						

(小組組長請參考第v頁「組長指南」及33頁的「帶領者指南」。)